

杨浦时报

YANGPU TIMES

天气预报
今天:5℃—10℃ 多云
明天:8℃—14℃ 多云

沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.vptimes.cn E-mail:vpt@vptimes.cn

立足实际 创新发展

丁薛祥调研政法综治工作

本报讯 3月13日下午,市委常委、政法委书记丁薛祥一行来我区调研政法综治工作。区领导陈寅、邹明、蔡田等陪同调研。

丁薛祥对展现出来的“杨浦现象”给予高度评价。对在近十年间杨浦执法系统累计1300余人次获得“全国模范检察官”、“全国优秀法官”、“公安一级英模”、“全国模范人民调解员”等国家、省市级荣誉称号,形成个个争先、人人创优的良好氛围表示赞赏。他强调,近年来,在区委、区政府的领导下,全区人民坚定信心、奋发图强,促进区域大联动、大发展,城市面貌发生了翻天覆地的变化。在这一过程中,杨浦政法系统保持高度的政治责任心和使命感,带领全体政法干警紧密围绕中心任务,立足政法、服务发展,在践行“建设者和捍卫者”的艰巨责任中发挥了重要作用。当前,杨浦进入转型发展的特殊时期,杨浦政法系统要在继续认真完成区委、区政府部署的各项任务的基础上,立足政法综治工作实际,进一步致力于平安建设和社会管理,不断创新工作方式方法,严厉打击和整治群众反映强烈的社会治安突出问题,努力提升人民群众的安全感和满意度,营造良好社会环境,切实为经济社会建设保驾护航。丁薛祥一行还前往延吉社区第三睦邻中心实地调研社区综合治理和社会管理工作。 ■周琳

区领导走访重点企业

本报讯 连日来,区领导陈寅、魏伟明、马效华、于秀芬等一行先后走访上海纺印利丰印刷包装有限公司、上海亚同环保实业有限公司、西门子(中国)有限公司上海分公司、国际商业机器全球服务(大连)有限公司上海分公司、中建国际(深圳)设计顾问有限公司上海杨浦分公司等为杨浦经济发展作出贡献的部分重点企业,了解企业生产经营状况,听取企业对杨浦建设发展以及区内相关工作的意见建议,并就企业普遍关心的扶持政策、人才引进、税收等问题进行了解答。区领导表示,杨浦将一如既往地紧紧围绕国家创新型试点城区建设的主线,完善创新体系,优化创新环境,培育更多的创新主体,更好地服务企业发展壮大。 ■木易

全民植树 为家园穿上“绿色防护衣”

本报讯 今年是全民义务植树活动开展32周年。3月12日上午,以“建设生态文明,共建美丽家园”为主题的全民义务植树活动在安浦路东方渔人码头一期绿地举办。区领导陈寅、魏伟明、马效华、于秀芬、陈守正、邹明、倪俊南、唐海东、高德彪、李公债等,与市民代表等150余人参加了植树活动。

当天下午,12个街道镇开展了“服务发展,服务民生——杨浦绿化市容·城管执法进社区”主题实践活动,通过绿化成果展示、发放绿化地图、有奖问答换盆花等形式,宣传绿化科普知识及政策法规,同时接受市民对于绿化、市容、环卫、城管工作的咨询。

与此同时,区2013年树木认建认养和古树名木后续资源认养活动在黄兴公园、惠民公园如火如荼地开展。本次活动共吸引多家企事业单位、学校报名参加,同时也有不少市民前往登记报名参加认养活动。此次认养活动的古树后续树种为紫藤,认养树种为女贞、广玉兰、香樟等。

活动中,区绿委办向市民发放盆花2400盆,环保袋、宣传杯等宣传品1600余件,受到了市民的欢迎和响应。 ■顾婷婷 毛海萍



图为复旦大学2013届本科(专)科毕业生为自己种下的树挂上铭牌,在毕业林留下对母校的祝福和对自己未来的美好憧憬。 ■刘畅摄

优化细节 实项目更“贴心” 今年“两病”筛查工作启动

■记者 毛信慧

本报讯 作为我区妇女保健的常规政府实项目,2013年杨浦区“两病”筛查工作于3月11日正式启动,预计今年将惠及全区退休及贫困妇女逾2.5万名。

在区妇幼所,当天约有100位居民前来参加妇科病和乳腺病的检查。61岁的蔡阿姨是定海路社区的

居民,她告诉记者,自己每年都会参加街道组织的免费检查,“我们这个年龄是这类毛病的高发期,政府能出钱让我们进行免费检查,很惠民,每年检查一下我就放心了。”

记者发现,今年区妇幼所还在实际检查中优化了不少服务细节,让实项目更“贴心”。比如医院更新了体检卡,让年龄大的居民更易理解;在检查室内设置了隔帘,保护

患者隐私;提供“便民小凳”,方便体检者上下床。

据悉,近年来由于市民自我保护意识的增强和宣传力度的加大,主动报名参加检查的居民逐年增长。区妇幼所相关负责人介绍,去年疾病检出率约为30%,和往年相比略有下降,其中恶性肿瘤30人,基本和往年持平,“退休及生活困难妇女仍然是该类疾病的高发人群。”该负责人表示。

区街镇两级挂牌督办“治安洼地” 涉及22个重点地区、5个重点路段突出问题

■记者 周琳

本报讯 3月11日,记者从区社会治安突出问题重点地区挂牌整治工作会议上获悉,从即日起至10月底,本区以净化社会治安环境、提升地区居民“安全感、满意度”为目标,在全区范围内组织开展为期8个月的“治安洼地”专项挂牌督办整治工作。

据市综治办《2012年度上海市公众安全感调查分析报告》调查结果显示,人民宅盗窃案件、黑广告、诈骗短信、小区群租等治安问题,是影响居民安全感和社会治安满意度的前几位因素,其中人民宅盗窃案件为首要因素。

根据这一结果,我区此次整治工作以“居民小区人民宅盗窃、街面

扒窃和盗窃三车、治安突出问题区域路段、实有人口管理薄弱地区”为主要内容。经前期摸排梳理,全区共有涉及侵权类案件、“黄赌毒”、“黑车”非法客运等问题的22个重点地区、5个重点路段列入整治目标,并按区级和街镇级两个层面进行重点挂牌督办整治。

为加强挂牌整治工作组织领导,确保整治取得实效,我区成立了区综治办和区公安分局治安支队、人口办、督察支队组成的专项工作领导小组,并设立“整治办”负责组织协调、督导检查 and 情况汇总;各街镇也明确了镇综治办和派出所相关责任,并出台了具体整治措施和整治考核细则。

从相关考核细则可以看出,此次整治工作有非常明确的目标,如

“区级重点整治地区人民宅盗窃案件接报总量同比下降30%(含)以上,街镇级接报总量必须同比下降15%以上”、“区级重点整治路段沿线问题场所打击整治率达50%(对象须行政处罚以上),被查处场所的处罚率或抄告率达100%,且不发生同一场所被查处两次的情形;街镇级重点场所查处率达50%以上,且场所处罚或抄告率达100%”等。

“要坚决打击和防范违法犯罪行为在‘治安洼地’滋生蔓延!”区公安分局相关负责人强调,各街镇和派出所要有针对性地开展严打、严管、严防整治行动,重点强化治安管控、清查整治、街面巡防、社区管控等工作力度。相关责任单位和部门也要根据治安状况的变化协作配合,有效根除治安顽症。

45家单位签订安全生产责任书

本报讯 昨天召开的区2013年安全生产工作会议上,区政府与区国资委、平凉路街道、五角场街道、区质监局等45家单位签订安全生产责任书。来自卫生、建筑、危险化学品、机械电气等领域的专家首批15人受聘成为本区“安全生产专家”。

区委书记陈寅出席会议并强调,全区上下要以贯彻落实党的十八大精神为契机,强化公共安全体系和企业安全生产基础建设,强化企业的安全生产主体责任,强化政府部门安全生产监管责任,大力实施安全发展战略,切实把各项安全生产工作落到实处,保障杨浦城区运行安全和生产安全。

区委常委、副区长、区安委会副主任唐海东通报2012年全区安全生产工作情况并对2013年安全生产工作进行了部署。2012年全年事故起数和死亡人数呈“双下降”,全年整改火灾隐患及消防违法行为14162处,完成12000名外来务工人员安全生产知识培训,全区已有新江湾城、控江、殷行、五角场、四平和平凉路6个街道创建成国际安全社区。2013年,本区安全生产工作将进一步强化岗位责任、指标考核、综合监管、责任追究等措施,落实好政府、部门、企业安全生产责任制;深入开展安全生产宣传教育,积极推进安全生产标准化和隐患排查整治工作;以“打非治违”为重要抓手,重点围绕交通运输、消防安全、建筑施工、危险化学品、特种设备、地下空间等方面开展专项整治;同时,强化应急救援保障体系建设,提高生产安全事故应急处置能力。 ■陈玲